Eléments finis tétraédriques de classe C' et de degré deux
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Forme explicite des 52 fonctions de référence
= Introduction [voir thése p. 70]
L'élément fini de la Variante II est constitué de fonctions de la forme
28 )
Vv = s;uyoL?
i=1
ou les fonctions de pseudo-référence 1~117 PR ﬁz ¢ dépendent de paramétres. Nous reformulons maintenant ces
fonctions de manicre a les exprimer sous la forme
52 .
Vv = Z ..bj U.j o L71
=1
ol u T ey a s, sont des fonctions de référence, c'est-a-dire sont indépendantes du tétraédre générique. Le but de cet
addenda est de définir explicitement ces 52 fonctions de référence.
m Fonctions de référence 1 a 16
Les 16 premiére fonctions u;, ..., u;s ne dépendant pas de paramétres, elles peuvent étre considérées comme des

fonctions de référence:

A
uy = uy pour j

I
=
—
=
~—
=
[e)}

by = sy pour J

I
=
—
[
—
=
[e)}

m Fonctions de référence 17 a 19 [voir thése p. 64 et 70]

A A A
Sous I'hypotheése iy , + 1y, + 1y, = 1,0na

~ A A A
W17 \H1ixr H1iyr Hiz7 X9 Yy Z) = Wi

A A A
Hixr Hiyr Hiz7 Xr Yy Z) =

A A A
o (XI Yr Z) + lerl (XI Yr Z) + UlyrZ (XI Yr Z) + Uler (XI Yr Z) =
A

A A A
Yo (XI Yo Z) + 1- llly - lllz)r1 (XI Yr Z) + ulyrZ (XI Yr Z) + /llzr3 (Xr Yr Z) =

A A
(rO + rl) <XI Yr Z) + uly <r2 7rl) (XI Yr Z) + Hig (r37rl) (Xl Yr Z)
A partir des fonctions ry, 7y, 7, r3, définissons les fonctions de référence

A A
U7 (XI Yr Z) = (rO + rl) (XI Yr Z) =R (XI Yr Z)

A A
Uig (X, v, 2) = (ry -1r1) (X, ¥, 2) =Ry (X, ¥, Z)

AN A
Ui (X, ¥, 2) = (r3 -r1) (X, ¥, 2) =R3 (X, ¥, 2)

Ona
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~ A A A A A A A A
Uy (Hlxr Hyyr H1z7 ) = U7 + MUy, U1g + My, Ulg

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence peuvent se calculer comme suit
A A A A A

~ A A A
-1 -1 -1
S17 U7 © L = S17 (u17 + Uy v Uyg + MUy, ulg) oL = (b17 U7 + bl8 Uig + b19 Uqg9 | © L

ou on a posé

A A
b17 = 8177 big = S17 U1 yi big =817 Uy,

m Fonctions de référence 20 a 25 [voir thése p. 61]

~ A A A
Uig (M1 xr ulyl Hyz7 X, Yy Z) =

~ A A A ~ A A A

Wi2 (ler Illyr Hyz7 Xp Yy Z) = W11 (ulyr Hizr Hixr Yr 2, X| =

A A
(rO + ry) (y, 2, X) + Hy 4 (ry -r1) (Y, 2, X) + My« (rS_rl) (Y, 2, X)

Définissons les fonctions de référence

A A
Ugo (X, ¥V, 2) = (ro + 1) (Y, 2, X) =Rg (X, ¥, 2)

A A
Uzt (X, v, 2) = (r2 —r1) (v, 2, X) =Rs (X, ¥V, 2)

AN A
Uzz (X, v, 2) = (r3 —r1) (¥, 2, X) =Re (X, ¥V, 2)

Ona

A
Uig (/’llx' /"lly’ Hiz7

A A A A A A A
) = Upo + Hyp, Uy + Uy Upp

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

A A A A A

~ A A A
-1 1o -1
SigU1g° L™ = 815 | Ugo + My, Up1 + My Uzz) °oL™" = (bzo Upo + D1 Uz + by upy] oL

ou on a posé

A A
bog =818 7 bo1 = S18 1,7 Doz =818 U1y

~ A A A
Uig (ul xr M1 vy Hy,7 X, Yy Z) =

~ A A A ~ A A A

W13 | M1 xr ulyl Hyz7 Xy Yoy Z) = W11 (ulzr Hq xr uly; Zy Xy Y| =

A A
(ro + r1) (2, %, ¥) + iy (2 —11) (2, X, V) + Uy, (r3-11) (2, X, ¥)

Définissons les fonctions de référence

A AN
Uz3 (XI Y Z) = (rO + rl) (z, X, ¥) =Ry (%, ¥, Z)

AN A
Ugs (X, Yy Z) = (r, 7r1) (z, %, Y) =Rg (%X, v, Z)

A AN
Uys (%, v, 2) = (r3 -r1) (z, ¥, ¥) =Rg (X, ¥, 2)

Ona
~ A A A A A A A A

Uig \Mixr Hiyr Hig7i o« o] = U2z + [y Uoa + 1y Uzs

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit
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A A A A A

5 A A A
R 1 1
S19U19°L " = Sig U2z + My, Ups + Uy, Uzs) oL = (b23 Ups + Doy upg + bpsups | oL

ou on a posé
A A
bo3 = S19 7 bog =519 Uy 7 Dbos =819 Uy

Posons pour la suite

A A
1 (X, ¥, 2) + UyRZ (X, ¥, 2) + Uz R3 (X, ¥, Z)

N
I
o>

W11 (HXI Uyl Hzi Xy Yy

A A
4 (Xl Yr Z) + Uz R5 (XI Yr Z) + Ux R6 (Xl Yr Z)

I
o>

Wiz (HXI Uyl Hzi Xy Yy Z)

A A
7 (X, ¥, 2) + UxRg (X, ¥, 2) +/1yR9 (X, ¥, 2)

N
I
o>

W13 (uxr Uyl Hzi Xy Yy

m Fonctions de référence 26 a 34

~ A A A

Uzo (/—lle /'12yl Hozi Xy Yy Z) =

~ AN AN AN ~ A A A 1

W1 \Hoxr Hoyr Hpyi X4 Yy Z) =Wy (Howr Hoyr Hppi 027 (X, Y, Z>) =

1/%1 (O(271 (XI Yr Z)) + [/'\lzy]%Z (O(271 (XI Yr Z)) +ﬁ221§3 (O(271 (XI Yr Z))

Définissons les fonctions de référence

-1

A A A
Uzs (X, v, 2) =Ry (0(2 (%, ¥y Z>>:Rl (vr 2z, 1-x-y-2)

A

A A
Uzg (X, v, 2) Ry (O(271 (%, ¥y Z)) =Ry (y, 2, 1-x-y~-2)

A A 1 A
Uzg (X, ¥, 2) = R3 (0(2 (X, Yy Z>>:R3 (yr 2, 1 -x-y-2)

Ona

~ A A A A A A A A
Uz (szr Hayr Hozi ) = Uz + Moy Uz7 + o, Uzs

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ 1 A A A A A 1 A A A 1
Soq UZOOL = Sjo (u26 + uzyu27 + Uy, u28> oL, = (b26 Ujpe + b27 Uy + b28 Usg oL
ou on a posé
A A
bog = 8207 bay =820 Hyyi D2s = S20 Ky,
~ A A A
U21 (UZX’ UZyI Moy i Xy Yy Z) =
- A A A ~ A A A 1
Woo (Hoxr Hoyr Hogi Xo ¥y Z) =Wy (uZX, Hyyr Hpqpi 0277 (X, Y, Z>) =
A A A A A

R4 (0(271 (X, Yr Z)) + Uy, R5 (0(271 (X, Yr Z)) + Mo x R6 <O(271 (Xr Yr Z))

Définissons les fonctions de référence

A A . A
Uy (%, ¥, 2) = Ry (027! (%, ¥, 2)) =Ry (y, 2, L-x-y-2)

A A 1 A
uso (%, y, z) = Rs (07! (%, v, 2)) =Rs (y, 2z, L-x-y-z)

A A 1 A
us; (X, y, 2) = Re (a2t (%, y,2)) =Rg (v, 2, 1-x-y-2)

Ona

3
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~ A A A A A A A A
Uz (szr Hoyr Hpzio v ) = U9 + Uy, U3zp + MUy i U3zl

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit
~ 4 A AA AA - A A A .
Sp1 U1 0L = 8o (u29 + My, Usg + Hp U31) oL = (b29 Upg + b3guzp + D3pus | oL

ou on a posé

A A
bog =821 7 b3g =821 Up,7 D31 =821 Upy

~ A A A
U22 (/'l2 xr Mo v/ Hozr Xy Yoy Z) =

- A A A ~ A A A .

W23 (Hoxr Hoyr Hogzi Xp Yy Z) = W13 (,szr Hyyr Hapqpi 0277 (X, Y, Z)) =

1/%7 (O(271 (X, 2 Z)) + ﬁzx 1/%8 (O(271 (XI Yr Z)) +ﬁzy 1/%9 (0(271 (XI 2 Z))

Définissons les fonctions de référence

A A
us; (X, Y, 2) = Ry (0(2_1 (X, Vs Z)) =Ry (v, 2, 1-x-y-2)

A A 1 A
uss (X, vy, 2) = RS(a2 (%, ¥y Z>>:R8(YI z, 1-x-y-2)

A A 1 A
usg (X, ¥, 2) = Rg (0(2 (X, ¥y Z>>:R9 (v, 2, 1-x-y-2)

Ona

~ A A A A A A A A
Uz2 (szr Hoyr Hoz7 ) = U3z + Upy U3z + Upy Uzg

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ . A AA AA 71 A A A
Sz2 Uz o L™ = s (u32 + My Uzz + /lzyu34) oL = (b32 Usy + b3z uszz+ byguzg) oLl

-1
ou on a posé

A A
b3p =822 7 b3z =820 Uyyi D34 =822 Uy,

m Fonctions de référence 35 a 43

Uz3

A A A
M3 xr UByI Hzz7 Xr Yy Z) =

A A A ~ A A A o
W31 (U3Xr U3yr Hy,7 Xy Yy Z) = W11 (/13Xr /13yr Hy 7 O3 (%, ¥, Z))) =

1/:\{1 (0(371 (XI Y Z)) +//“>3y §2 (O(371 (XI Yr Z)) +///>32 ]é\{S (a37l (XI Y Z))

Définissons les fonctions de référence

A A 1 A
uss (X, Y, Z):Rl (O(3 (X, ¥V Z)) Ry (Zr l-x-y-2z2, X)

A AN 1 A
uss (X, VY, Z):RZ (O(3 (X, Yo Z)) Ry (Zr l-x-y-2z2, X)

A
Uz7 (XI Y Z) R3 (Zr 1*X*Y*Zr X)

I
)
N
o
@
N
*
=
N
I

Ona

A A A A A A A A
Uo3 (H3xr HM3yr M347 ) = Uszs + U3, Usze + U3, U37

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence peuvent se calculer comme suit
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~ . A AA A A -1 A A A .
Sp3Upz®L ™ = Sp3 (Uss + U3y Use + U3, U37> oL = (b35 Uss + D3g Uz + D37 us7) oL

ou on a posé

A A
bss = s33 7 bsg =523 Uzyi D37 =823 U3,

~ A A A
Uzg (/—13Xl Hzyyr M3z7 Xy Yy Z) =
- A A A ~ A A A 4
W32 (U3xr Hzyr H3z7 X, Yy Z) = Wiz (/13xr H3yr Hzzi O3 (X, Yy Z))) =

12\4 (o7 (%, v, 2)) + 1/1\3212\5 (o™t (%, ¥, 2)) +ﬁ3x 1§6 (a7 (%, v, 2))

Définissons les fonctions de référence

A A
Uszg (XI Yr Z) = Ry (0(3_1 (XI Y Z)) = Ry (ZI 1*X*yle X)

A A 1 A
Usg (X, Y, 2) = Rs (O(3 (X, ¥y Z)>:R5 (z, 1-x-y-12z, x)

A A
Uz (X, ¥r 2) = Rg (0(3_1 (X, Vs Z)) =Rg (2, 1-x-y-12, X)

Ona

~ A A A A A A A A
Uzg (ngr H3yr H3z7 ) = Uzg + Hz, U39 + Uzy Usgo

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ . A AA AA . A A A .
Saq4 Upg°L™" = sp4 (U:sg + Ui, U39+M3XU40) oL™" = (b:se Usg + Db3g U39+ Dgo uyo) oL

ol on a posé

A A
b3g =524 7 b3g =So4 LUz, 7 Dyo = Soq U3y

~ A A A
Uzs (u:ixl Ll3yr u:-;z; Xy Yy Z) =

~ A A A ~ A A A .

W33 (U:;xl U3yl Hz,7 Xy Yy Z) = W13 (:u3xl :u3yl M3 7 O3 (XI Yr Z)) =

1§7 (O(371 (Xr Yr Z>> + //'\[3x 1gi% (0(371 (X, Yr Z)) +[’\13y}§9 (O(371 (X, Yr Z))

Définissons les fonctions de référence

A A A
usn (%, v, 2) = Ry (0(3

A A 1 A
ug (%, ¥, 2) = Rg (57! (%, v, 2)) = Rg (2, 1-x-y-2, %)

A A 1 A
ugs (%, ¥, 2) = Re (037" (%, v, 2)) = Rg (2, L -x-y-2, %)

Ona

~ A A A A A A A A
Uz2s (ngr H3zyr H3zz7 ) = Ug1 + U3y Ugo + U3y Uss

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ . A AR AA , A A A ,
SasUps o L™ = S5 ( Ugp + U3y Ugo +/J3yu43) oLt = (b41 Ugp + bgp uge + bgzugs) oL

ou on a posé

A A
by1 =825 7 baz =825 Usyi a3 =825 U3y
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Fonctions de référence 44 a 52

~ AN A A

U26 (Maxr Hayr Hazi X, Yy Z) =

~ A A A ~ A A A 1

War (Haxr Hayr Hayi X Yy Z) =W (u“, Hagr Hapi 04 " (X, Y, Z)) =

FA<1 (0(4_1 (X, Yy Z)) + ﬁ4y£\{2 (0(4_1 (X, ¥, Z)) +ﬁ4z f\{3 (0(4_1 (X, ¥y Z))

Définissons les fonctions de référence

A A 1 A
Ugs (%, ¥, 2) =Ry (04" (%, y, 2)) =Ry (1-x-y-2, %X, )

A
Uys (%X, ¥, 2) =

o>
N
)
sy
®
<
N
I
>
N
=
|
X
|
<
|
N
X
<

A A B
ugs (%, ¥, 2) = R (O(zl

Ona

A

A A
U2e (:uﬁlxl :u4y’ Hyz7

A A A A A
) = Ugg + gy Ugs + Uy, Uge

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ 1 A AA AA . A A A 1
Sog U26OL = Spg |Uga + HUyg Ugs + Uy, Usgg oL = b44 Ugg + b45 Ugs + b46 Usg oL,
y

ou on a posé

A A
Dag = Sp6 7 Dbas =526 Uyyi Das = S26 Uy,

~ A A A
U27 (Mg xr U4y, Hyggzi Xy Yy Z) =
~ A A A ~ A A A ,
Wao (Haxr Hayr Haz7 X0 Yy Z) =Wi2 (/14Xr Hyyr Hyzi Og (X, Vs Z)) =
A A A A A

R4 (O(471 (XI 2 Z)) + u4zR5 (O(47 (XI Yr Z)) +u4x R6 (O(471 (Xr Yr Z))
Définissons les fonctions de référence

A AN 1 A
Ug (%, ¥, 2) = Ry (st (%, y,2)) =Ry (L-x-y-2,%,y)

A A 1 A
Ugg (X, Yy Z):RB (O(4 (X, Yy Z)):RS (1-x-y-2, X, V)

A A 1 A
Ugg (X, Yy Z):R(ﬁ (O(4 (X, Yy Z)):R6 (1-x-y-2, X, Y)

Ona

~ A A A A A A A A
Uzy (/J4Xr Hyyr Hygz7 ) = Uyg7 + My, Ugg + Uy Ugg

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ o A AA AA 1 A A A .
Sp7 U1 0Lt = sy (U47 + g, Ugg + Hg i U49) oL™" = (b47 Ug7 + bygugg + byougg) oL

ou on a posé

AN A
Dy7 =827 7 bag = S27 Uy, 7 Dag = S27 Uy
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~ A A A
Uzg (“4){' /—14yl Hgqzr X1 Yy Z) =

- A A A ~ A A A 1
Wa3 (u4x' u4y' Hgzi Xp Yy Z) = W13 (U4x' u4y' Hy 57 Oy (X, Y Z)) =

A A A A A

Ry (01471 (%, ¥, Z)) + Uy x Rg (01471 (%, ¥, Z)) +Uyy Ro (O(zfl (2, ¥, Z))
Définissons les fonctions de référence

A A
Uso (%, y, 2) = Ry (047t (%, y,2)) =Ry (L-x-y-2, %, y)

A A A

Ust (%, ¥, 2) = Rg (0a™" (%, y, 2)) = Rg (L-x-y-2, %X, y)
A A 1 A
Usy (%, vy, 2z) = Ro (s ' (X, y,2))=Re(l-x-y-2, %, Y)

Ona

A A A A AA AA
Uzg (M4xr Hyyr Hg o7 ) = Usg + Uy Us1 + Mgy Us2

Les coefficients qui correspondent aux fonctions de référence se calculent comme suit

~ . A AA AA -1 A A A _1
Szg Upz ° L7 = Spg (u50 + Uy Usy + Uy u52) oL = (b5o Usg + Ds1 Usy + Dsp usy | oL

ou on a posé
A A
bso = Sz 7 bs1 = Szg Uyxi Ds2 = Szg lyy

Variante Il
Expression des 52 fonctions de référence en langage Mathematica

» Fonctions réciproques de «;, i=1,2,3,4, notées inve[i] [thése p. 50]

inva[l][{x_, y_, z_}] :

{x,y, 2}

inva[2] [{x_, y_, z_}] :

{YI z, 1‘x‘Y‘z}

inva[3][{x_, y_, z_}] :

{zl 1-x-Y-zr x]’

inva[4][{x_, v_, z_}] :={1-x-y-2z, x, ¥}

m Fonctions de référence 1 a 16, polynémes
Gj étant noté uc[j], on a
ptl[l, O1[{x_,vy_, z_}] :=(l-x-y-2) (1+x+y+z-2 (x2+y2+22+xy+yz+zx))
1
pt[l, 1][{x_, y_, z_}] :=x(l-x-y-2z) [1-x- > (y +2)

ptll, 2] [{x_, y_, z_}] :=pt[1, 1][{y, 2, x}]
ptll, 31[{x_, y_, z_}] :=pt[1, 1][{z, x, ¥}]
ptli_, 3_1[{x_, v_, 2_}] :=pt[l, jl[inva[i] [{x, ¥, 2}]]

Do[Do[uc[4i+J-3] =pt[i, 31, {j, O, 3}], {i, 1, 4}]
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A
R; étant noté rc[j], a partir des définitions, thése p. 64,

rO[{x_,

ri{x_,

rlf{x_,

r2[{x_,

r3[{x_,

Y_r Zf}] =

2 x y? z?

(x+y)

(x+2)

m Fonctions de référence 17 a 52, fractions rationnelles:

2x%°y?z? (1-x-y-2)

Y_r Z_}] =

Vo, Z_}]

Y_r Z_}] =

Y_r Zf}] =

ri{x, y, z}]

r{{x, y, z}]

ri{x, y, z}]

A

Ry (%, v, 2) =

re[l][{x_, v_, z_}] :=

2 x y? 22

(rO + rl) (XI Yr Z)

2x?y?22 (1-x-y-2)

o vz (l+x)
(1-y) (1-2)

z (2x+Y)

(-2

Vv (2x+2)

-y

(I-x-y) (I1-x-2)(1-y-2) (1-y) (1-2)

+
(x+y) (x+2) (1-x-y) (1-x-2) (1-y-2) (1-y) (1-2)

rc[2] [{x_,

re[3][{x_,

rc[4] [{x_,

rc[5][{x_,

rc[6] [{x_,

re[7][{x_,

rc[8][{x_,

rc[9] [{x_,

A
Ry

y_,z_}]

y_, z_}]

(%, vy, 2) =

(r; —ry)

2x?y?22 (1-

(%,

Yr 2)

X-y-2z)

[_1_

vz (1l+x) ]

(1-y) (1-2)

(1-x-y) (1-x-2) (1-y-2) (1-y) (1-2)

[1

(2-y) (x+y) z
+

(1-y) (1-2)

(%, ¥, 2) = (r3 —11) (X, ¥, 2)
2x?y?22 (1-x-y-12) (1 (2-2)y (x+2)
= +
(1-x-y) (1-x-2) (1-y-2) (1-y) (1-2) (1-y) (1-2)
A
vr z) = (rg + r1) (v, 2, X) =Ry (v, 2, X)
i=rc[l][{y, z, x}]
A
vy, 2z) = (ry —r1) (¥, 2, X) =Rp (¥, 2, X)
i=re[2] [{y, z, x}]
A
Yr Z) = (r3 _rl> (YI Zy X) =R3 (YI Zy X)
i=re[3] [{y, z, x}]
A
yr z2) = (ro + r1) (2, X, ¥) =Ry (2, X, y)
i=rc[l][{z, x, ¥y}]
A
yr 2) = (r; —1r1) (2, X, ¥) =R, (2, X, ¥)
i=rc[2][{z, x, ¥}]
A
yr 2) = (r3 —r1) (2, X, ¥) =Rz (2, %, ¥)
i=re[3][{z, x, y}]

|
|
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Do[uc[l6 +j] =xc[J], {j, 1, 9}]

uc[26] [{x_, y_, z_}] :=xc[1][{y, 2, 1 -x-y-z}]
uc[27] [{x_, y_, z_}] :=xc[2] [{y, 2, 1 -x -y - z}]
uc[28][{x_, y_, z_}] :=rc[3][{y, 2z, 1 -x-y-2}]
uc[29][{x_, y_, z_}] :=rc[4] [{y, 2z, 1 -x-y-2}]
uc[30][{x_, y_, z_}] :=rc[5][{y, 2, 1 -x-y-2}]
uc[31][{x_, y_, z_}] :=rc[6][{y, 2, 1 -x-y-2}]
uc[32][{x_, y_, z_}] :=xc[7][{y, 2, 1 -x-y-2}]
uc[33][{x_, y_, z_}] :=rc[8] [{y, 2z, 1 -x-y-2}]
uc[34] [{x_, y_, z_}] :=xc[9][{y, 2, 1 -x-y - z}]
uc[35] [{x_, y_, z_}] :=xc[1l][{z, 1 -x-y -2z, x}]
uc[36] [{x_, y_, z_}] :=rc[2][{z, 1 -x-y -z, x}]
uc[37] [{x_, y_, z_}] :=xc[3][{z, 1 -x-y -z, x}]
uc[38] [{x_, y_, z_}] :=rc[4][{z, 1 -x-y -z, x}]
uc[39] [{x_, y_, z_}] :=xc[5][{z, 1 -x-y-z, x}]
ucl[40][{x_, y_, z_}] :=xrc[6][{z, 1-x-y -2, x}]
uc[4l][{x_, y_, z_}] :=xc[7][{z, 1-x-y-2z, x}]
uc[42][{x_, y_, z_}] :=xc[8][{z, 1-x-y-2z, x}]
uc[43][{x_, y_, z_}] :=xc[9][{z, 1-x-y-2z, x}]
ucl44][{x_, y_, z_}] :=rc[1][{1-x-y-2, X, ¥}]
uc[45][{x_, y_, z_}] :=rc[2][{1-x-y-2, X, ¥}]
ucf46][{x_, y_, z_}] :=rc[3][{l-x-y-2, X, ¥}]
ucl47][{x_, y_, z_}] :=rc[4][{1-x-y-2, X, ¥}]
uc[48] [{x_, y_, z_}] :=xc[5][{l-x-y-2, x, y}]
uc[49] [{x_, y_, z_}] :=xc[6][{l-x-y-2, x, y}]
uc[50] [{x_, y_, z_}] :=xc[7][{l-x-y-2, x, v}]
uc[51][{x_, y_, z_}] :=rc[8][{l-x-y-2, x, y}]

uc[52] [{x_, y_, z_}] :=xc[9][{l-x-y-2, x, v}]



